

【聖經禱讀】

『當面的責備、強如背地的愛情。朋友加的伤痕、出于忠誠·

仇敵连连亲嘴、却是多余。』(箴言 27:5-6)

一天，「虎爸虎媽育兒小組」為了：是否給孩子玩 ipad 及電玩一事而討論及想對策，希望給孩子玩 ipad 的同時；又教他們有節制。我說：孩子小的時候 ipad 及電腦都不應該給他們！父母在教養上需要的是『權柄』；而不是『妥協』，需要的是陪伴；ipad 及電腦不應是孩子的褓姆。就在當下，見幾位媽媽面有難色，他們認為不給孩子電玩是件殘酷的事；更何況孩子已照規定把該做的作業完成了…。現今網路遊戲對孩子；甚至大人都像是一個甩不掉的癮，既然是癮，就必須視它為『毒』！難道我們會因為不忍心孩子苦苦哀求而給他們毒品嗎？

責備規勸別人不但需要有愛心，也需要有勇氣。因為肯虛心接受別人責備規勸的人並不很多。大多數的人都是愛別人的讚美，卻厭惡責備及規勸的話。責備規勸別人的時候特別的困難，因為怕得罪人；也怕使被勸的人難堪，在這雙重顧慮之下，我們便猶豫躊躇了。特別是身為牧師，我們如果要討神的喜悅就必須幫助自己的小羊，使他們作蒙神喜愛的人，因此，箴言說：「當面的責備、強如背地的愛情。朋友加的伤痕、出于忠誠。」是如此的真實及有益。

據說大多數外科醫生都不願為親人動手術，因他們愛自己的家人，不忍見他們受苦，就如責備規勸我們所愛的人一樣，有時我們也會不忍心。因此，神知道朋友對我們的益處，藉著愛我們的人來責備及規勸。箴言教導我們應當竭力學習存著謙卑的心接受別人的責備。

【聖經禱讀】

親愛的天父上帝，感謝祢賜給我們家人及朋友，特別是他們的誠實教導及規勸，因他們的愛以及勇氣，使我可以成長、可以學習、可以反省，使我生命能藉由平常的規勸及建議而能逐漸地改掉不良的習慣；或是冒犯別人的言語及行為。感謝天父，因為好朋友如一面明鏡，照清我的污穢；反應出我們的品德，好叫我可以檢視出不良的習慣。感謝祢也讓我學習更珍惜他們的責備以及規勸！

親愛的聖靈，求祢賜給我勇氣以及愛心讓我更加明白當面的責備是強如口中如蜜的愛情，朋友的規勸雖然會使我一時難堪或受傷，卻對我是有益處的。求主讓我有一個謙卑受教的心能明白這一切都是忠誠及愛，也願聖靈賜給我辨別力，能知道眼前及身旁連連輕嘴和讚美我的人，他們的話語其實都是多餘的，有時反而會蒙蔽了我的心眼。因此，求主幫助我，讓我學習不需要別人讚美跟肯定，因為祢接納我一切的本相。

感謝天父跟聖靈藉著祢的話來提醒我，願我謙卑的學習；也為我的朋友及家人來感謝祢，並珍惜他們愛我的行動，謝謝天父，孩子禱告乃奉靠主耶穌基督的聖名，阿們。

【聖經禱讀：吳淑玲 Deborah 牧師分享】